

我市发放2020年度市政府专家津贴81万元

本报讯(记者 杨霞)记者11日从市人力资源社会保障局获悉,我市于近期向管理期内的2名省学术技术带头人、1名省有特殊贡献优秀专家和第六批、第七批135名市学术技术带头人,通过转账方式一次性发放市政府专家津贴共81.52万元。

专家津贴制度是党和政府关心关怀高层次人才的重要制度,也是加强专业技术人才队伍和高技能人才队伍建设的重要举措。根据市委、市政府加强专家队伍建设做好专家服务管理工作和广元市创新创业人才特殊支持十条措施精神,按照规定,享受国务院政府

特殊津贴的专家、国家有突出贡献的中青年专家、省有突出贡献的优秀专家、省以上学术技术带头人等四类专家,在任期间除国家、省发给的津贴外,由所在地政府发给每人每月200元的津贴;市学术技术带头人在管理期内,给予每人每月500元的市政府专家津贴。

我市境内“两湖”可进行增殖渔业起捕活动

本报记者 涂媛媛

长江流域2021年1月1日起全面进入十年禁渔期,我市境内嘉陵江作为长江重要支流,禁渔期内该如何进行鱼类保护?如何进行渔业开发?记者就此向相关部门作了了解。

7个水生生物保护区在列

2020年的最后一天,我市农业农村局等8个部门联合发出关于广元市长江流域重点水域禁捕范围和时间的通告。根据通告,我市境内嘉陵江干流及其一级支流,以及7个水生生物保护区所在河流及其一级支流被划定为禁捕范围。

据悉,禁捕范围内的水生生物保护区水域,已于2019年3月1日0时起全面禁止生产性捕捞;水生生物保护区以外的禁捕水域,在“十年禁捕”期间禁止天然渔业资源的生产性捕捞。

《通告》明确指出,在特定水域开展增殖渔业资源的利用和管理,按照省农业农村厅、生态环境厅、林草局《关于推进大水面生态渔业发展的实施意见》“要严格区分增殖渔业的起捕活动与传统的对非增殖渔业资源的捕捞生产,长江流域重要水域禁止的‘生产性捕捞’不包括增殖渔业的起捕活动”的要求,经依法批准的生产经营单位在禁捕期间开展增殖渔业起捕活动,其捕捞时间、捕捞区域、捕捞方式、捕捞品种、规格、数量等需制定具体方案,按国家、省有关规定报批后执行。

面生态渔业发展的实施意见》“要严格区分增殖渔业的起捕活动与传统的对非增殖渔业资源的捕捞生产,长江流域重要水域禁止的‘生产性捕捞’不包括增殖渔业的起捕活动”的要求,经依法批准的生产经营单位在禁捕期间开展增殖渔业起捕活动,其捕捞时间、捕捞区域、捕捞方式、捕捞品种、规格、数量等需制定具体方案,按国家、省有关规定报批后执行。

749艘渔船全部上岸

对全市涉及水域退捕渔船渔民进行“地毯式”摸底登记,做到不漏一船、不落一人。去年7月底,我市境内长江流域重点水域749艘持证捕捞渔船、777名渔民全部退捕上岸,提前完成退捕任务。

据市农业农村局副局长李仔贵介绍,全面落实生计保障,落实“五个一批”安置保障措施,全市611名有劳动能力和就业意愿的退捕渔民,全部实现转产就业。应纳入养老保险保障的760名退捕渔民,已于去年10月底全部纳入企业职工养老保险或城乡居民养老保险。

今年生产方案已获批

我市境内白龙湖、亭子湖(简称“两湖”)共有水面面积186.6平方公里,可利用面积160平方公里,为鱼类种质保护、资源增殖放流,开展生态渔业等提供了优良的基础条件。

据市水产技术推广站站长李宏介绍,我市“两湖”属于增殖渔业的范畴。增殖渔业是渔业生产的一种方式,是用人工方法直接向海洋、滩涂、江河、湖泊、水库等天然水域投放鱼、虾、蟹、贝类等人工繁育种苗,同时采取适当的保护措施,使其自然种群得以恢复,或向特定的水域投放某些装置(如附卵器、人工鱼礁等),再进行合理捕捞的渔业方式。

广元市生态渔业发展有限公司董事长苟忠贵介绍,随着国家长江“十年禁渔”大政策、大水面生态渔业发展相关文件的出台,该公司工作重心将转移到围栏养殖与休闲渔业上。充分利用适宜库汉沟湾进行立体生态养殖,预防特大洪水造成渔业资源流失,降低渔业生产成本和捕捞难度,有效监控有机鱼生长态势,实现“两湖”生态渔业可持续健康发展。目前该公司已在白龙湖永红沟,亭子湖店子河、东沟、张家沟等地围栏养殖,水域总面积约2万亩。

据了解,公司将主要在围栏养殖区域投放以滤食性鲢、鳙鱼为主,辅以杂食性鲤、鲫、草鱼等适量适物种及银鱼卵,同时,在主河适量投放。

为了对“两湖”渔业资源进行有效保护,有关部门、白龙湖管理部门对渔业公司都有强力的监管措施,公司的捕捞时间、捕捞区域、捕捞方式、捕捞品种、规格、数量等需制订具体方案报市农业农村局批准后才能执行。同时,公司投放鱼苗时,相关部门也要按增殖放流相关规定进行现场监管。市水产技术推广站站长李宏介绍:“打鱼的时候,将要严格按照规定的捕捞作业方式作业,只捕捞增殖放流的品种,其他误捕鱼类,一律还湖。”

据了解,广元市生态渔业发展有限公司包含鱼种投放、围栏养殖、增殖渔业捕捞在内的生产经营方案已获批准。

除夕火车票今日开售

本报讯(记者 赵雪洋)2021年铁路春运自1月28日开始,3月8日结束,共40天。根据铁路部门发布的“春运购票日历”,2月11日除夕的火车票将于1月13日正式开售。

受疫情影响,和往年火爆的春运抢票相比,今年情况大有改观。记者登录12306铁路售票网发现,1月11日开售的腊月二十八的火车票,从广元开往广州、上海、北京、南京等热门方向都有余票。往重庆方向和成都方向的车票更是数量充足。1月12日开售的腊月二十九的火车票,热门方向剩少量余票。

针对近日全国部分地区出现多点零星散发病例和局部聚集性疫情,为配合各地政府减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集疫情防控政策的落实,中国国家铁路集团有限公司推出免费退票措施。

自2021年1月7日0时起,旅客在各渠道办理2021年1月6日24时前已购列车的有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买的铁路乘意险一同办理。

全市邮政电子运单使用率达96%



图为市民利用可回收纸箱在邮政快递网点兑换生活用品。 本报记者 徐竞瑜 摄

本报讯(记者 赵雪洋)11日,记者从市邮政管理局获悉,全市邮政业“9792”工程推进顺利,截至目前,电子运单使用率达96%,电商快件不再二次包装率达90%,可循环中转袋使用率达90%,设置包装废弃物回收装置的邮政快递网点共216个。

为确保全市邮快件包装绿色化、减量化、可循环的目标基本实现,该局

全面落实邮政业绿色发展要求,扎实开展“9792”工程,聚焦快递包装绿色治理和节能减排,持续推广可循环利用,督促邮政快递企业积极引导客户使用邮政绿色环保包装箱,减少胶带使用,营造“绿色邮政、绿色消费”良好氛围,制定快递包装绿色治理工作台账,稳步推进全市邮政行业绿色高质量发展。

“三九天”气温低 冷空气较频繁

本报记者 赵雪洋

今年的“三九天”为2021年1月8日-1月16日。俗语道:“数九寒天,冷在三九”“三九四九冰上走”,“三九天”一般是我国全年温度最低的一段时期。

11日,记者从市气象台了解到,我市经历的最近的一次冷空气过程是从1月5日开始。来自西伯利亚的冷空气经过陕甘地区向四川盆地扩散,5日晚间进入我市,造成6-7级大风天气和雨雪降温天气,平均气温下降4-6℃,城区最低气温达-5.3℃,朝天曾家山最低气温逼近-10℃。以2020年12月下旬的气温数据分析,我市各地日均平均气温较历年同期偏低0-0.6℃。

今年冬季太平洋中东部海水出现了异常变冷的“拉尼娜”现象,西伯利亚冷空气活动频繁,平均5-6天就有一次冷空气活动,我市北部虽有秦岭山脉阻挡,但稍强一点的冷空气都能翻越或绕过秦岭影响我市,造成大风、强降温、降

雪、霜冻、道路结冰等灾害性天气。

据最新气象资料分析,未来3-5天我市天气平稳,以多云或晴的天气为主。冬季夜间天气晴好,我市将出现晴空辐射,早间气温将明显下降,部分地方低至0℃以下,可能出现霜冻,需注意低温冻害,需注意对输电线路、农作物造成的影响;1月16-17日有一次冷空气影响我市,强度一般,会造成一定程度的大风和降温天气。近期我市天气连续晴好,空气湿度较低,森林火险气象等级较高,需更加注意森林防火工作。

预计2021年1月下旬至2月上旬,东亚中高纬大气环流总体呈西高东低分布,冷空气偏强,有2-3次冷空气活动。春节将至,冷空气活动频繁,我市气温偏低,国内多地出现零星散发病例和局部聚集性疫情,防控形势依然严峻复杂,建议市民在关注天气信息,做好防寒保暖的同时,减少外出和聚集,做好个人防护工作。

全面推动嘉陵商圈转型升级

本报(记者 赵雪洋)12日,记者从利州区商务局获悉,为做好服务业十四五规划编制工作,该局制定了《“4+5”服务业产业实施方案》,包装谋划嘉陵商圈特色步行街建设、10公里“夜游利州”沿江经济带、“东山记忆”消费场景提升等商贸项目,打造夜间经济、小店经济等

新消费场景,全面推动嘉陵商圈转型升级,截至目前已谋划15个商贸项目。

同时,支持商贸企业抢抓节假日时机开展形式多样的促销活动,策划开展“千企联盟·嗨购利州”大型消费联盟活动,吸引周边县区和城市消费。截至目前,报名参与企业100余家。



1月10日,朝天区曾家山李家林场被大雪覆盖,大雪在带来美景的同时,也给供电线路设备运维带来诸多挑战。为确保居民用电安全可靠,国网四川电力广元曾家供电所紧急抽调党员突击队对林区供电线路展开特巡。图为工作人员正在进行线路故障处理前的挂接地线操作。 蒋孟端 本报记者 孙汉 摄



7日上午,利州区综合行政执法局东坝中队对东屏社区邦泰康郡小区13-1-102号搭建的违法建(构)筑物进行了强制拆除,面积约15㎡。图为拆除现场。 本报记者 赵雪洋 摄

落实监督责任 助推生态保护事业发展

“纪委要把监督责任牢牢扛在肩上,紧紧围绕党委落实全面从严治党主体责任清单和权力风险防控清单开展日常监督,为推动全面从严治党向纵深发展提供有力抓手,为大熊猫国家公园建设营造清廉环境。”四川省唐家河国家级自然保护区管理处纪委负责人强调。

该管理处纪委紧盯政治纪律、内部安全和干部人事管理等方面,根据监督执纪问责制定“监督责任清单”,覆盖督促落实主体责任、监督“三重一大”事项、畅通举报渠道、监督检查作风效能建设、专项监督、廉政谈话、通报工作等多方面监督事项,同时,构建全面、实

时、动态监督工作格局。自大熊猫国家公园体制试点建设以来,该管理处纪委主动参与本单位重大事项研究决策40余次;开展各类廉政谈话近150人次;开展廉政警示教育专题活动6次;组织观看廉政警示教育专题片8场次;组织党员干部开展党纪党规知识测试50余人次;组织干部职工集体签订不参与“赌博敛财”承诺书40余人次。

该管理处纪委始终把纪律挺在前面,推动干部作风转变,营造干事创业的良好氛围,助推唐家河保护事业高质量发展,为大熊猫国家公园建设提供坚强的政治和纪律保障。(廖佳佳)

随手关灯 倡导节能减排!

中宣部宣教局 中国文明网